

Profii în corpul ziarului:

Organele poliției din Arad au arestat o periculoasă bandă de rătăcitori care opera în tot județul

Măcelarii sunt obligați să respecte prețurile stabilite de consiliul de colaborare municipal

Guvernul a întocmit proiectul pentru reorganizarea Băncii de Credit a Meseriașilor

Patriciul

COTIDIAN DE AȚIȚIUNE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: lunar - 12.500
Funcionarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați Lei 10.000
Pt. întreprinderi - 35.000

Generalissimul Stalin despre prelungirea alianței anglo-sovietice

— Un important schimb de note între d. Bevin și generalissimul Stalin —

diplomatică internațională, preocupată de schimbul de note între d. Bevin, ministrul de externe al Angliei și generalissimul Stalin, scoțând în evidență că deșigur generalissimul Stalin contribuie și de astădată la crearea unei atmosfere de încredere reciprocă și la însăși opera consolidării păcii.

Conținutul acestui schimb de note următorul:

În câteva săptămâni în urmă, d. Bevin a făcut declarații la radio, ale pasagiilor ale acestor declarații au fost criticate de ziarul „Pravda”. În legătură cu acest articol, d. Bevin a trimis o notă generalissimului Stalin, arătând că ziarul „Pravda” a comunicat o frază din enunțul său care poate da prilej la a. Sătelegeri. Fraza aceasta este aceea care declară că instrumentul internațional pe care se bazează politica „Marei Britanii, este Carta Națională de la New York, și nu Carta de la Londra. Din aceasta s’ar fi dedus că guvernul englez se oprește ca perimat tratatul anglo-sovietic. Ori, nu acesta este cazul.

„Marea Britanie își bazează intrădeavăr politica pe Organizația Națională de la New York, însă socoteste că la tratatul anglo-sovietic este în vigoare efectul concordant cu Carta Națională de la New York, ba guvernul englez este pentru prelungirea tratatului.

În răspunsul său, generalissimul Stalin arată că fraza amintită a d. Bevin a lăsat intrădeavăr impresia că Marea Britanie nu s’ar simți de nimeni, decât prin Carta Națională de la New York. Această declarație produsă îngrijorări în opinia publică, iar pe de altă parte a dat de la fel și fel de comentarii în ziarele Angliei și ai Uniunii Sovietice.

Pentru mine este clar — spune generalissimul Stalin — că tratatul anglo-sovietic, indiferent de rezervele pe care le cuprinde, prevede obligații pentru ambele părți. Uniunea Sovietică se angajează prin prevederi-

le cu privire la ajutor reciproc ale acestui tratat.

În continuare generalissimul Stalin arată că prin nota dlui Bevin se lămură că atât d. Bevin, cât și generalissimul Stalin au aceeași părere cu privire la tratatul anglo-sovietic.

— În ceea ce privește prelungirea tratatului, mi exprim părerea — continuă generalissimul Stalin — că înainte de prelungirea lui, va trebui să efectuăm anumite modificări în text, eli-

minând orice rezerve, care ar putea slăbi eficacitatea acestui tratat.

După primirea răspunsului generalissimului Stalin, d. Bevin a dat dispoziții ambasadorului Marelui Britanii la Moscova, să-și exprime mulțumirile pentru răspunsul generalissimului Stalin.

Din Londra se anunță că în urma schimbului de note între d. Bevin și generalissimul Stalin, vor avea loc probabil negocieri anglo-britanice.

Repartizarea posturilor de prefect de județe

BUCUREȘTI. Partidele componente al Blocului Partidelor Democratice au convenit cu privire la repartizarea posturilor de prefecti. Astfel partidele Național Liberal (Căpărescu), Frontul Plugarilor, Comunist Român și Social Democrat vor deține câte 12 posturi de prefect, Partidul Național Țărănesc (Anton Alexandrescu) 4, Partidul Național Popular 3, iar Uniunea Populară Maghiară tot 3 posturi. Un prefect nu va aparține nici unui partid.

Parlamentul a luat vacanță până la 4 Februarie

BUCUREȘTI. Sedința următoare a Parlamentului va avea loc Marți, 4 Februarie, camera deputaților luând vacanță până în această zi.

D. ministru Lucrețiu Patrașcanu a rezolvat o seamă de doleanțe ale populației din plasa Sebiș

Fabrica de Zahăr din Arad va fi obligată să plătească în cel mai scurt timp costul sfeclei de zahăr — Se va trimite petrol și sodă caustică populației din aceste regiuni — 2400 kgr sare distribuite sătenilor din Buteni

Legiferarea pășunatului pentru vitele țărănilor din comuna Chisindia

După importante conferințe care a avut loc Vineri la Arad în prezența dlui ministru Lucrețiu Patrașcanu de la Arad, conferința la care au fost ridicate o serie de probleme de interes public. Sâmbătă d. ministru Lucrețiu Patrașcanu a vizitat comunele Chișineu-Criș, Sinteș și Grantor. Și aici d. sa a ascultat o serie de doleanțe ale populației acestor comune, luând măsuri pentru rezolvarea lor în măsura posibilităților.

Duminecă dimineață d. ministru Lucrețiu Patrașcanu a plecat spre regiunea Motilor în comunele Buteni și Hăl. magiu, comune ale căror populații suferă cu mari greutate.

Și tocmai pentru a vedea aceste greutate, a ascultat nevoile și plângerile motilor, tomai pentru acest motiv d. ministru Lucrețiu Patrașcanu a venit în mijlocul lor.

Doleanțele populației din Buteni

În gara Buteni, d. ministru Lucrețiu Patrașcanu a sosit de d. Belez Miron, vicepreședintele Camerei Deputaților, d.

Belez Bebe, președintele Blocului Partidelor Democratice și d. prefect al județului Aristide Gafencu, sunt întâmpinați de sătenii frunții Moș Simon, precum și de reprezentanții autorităților din comuna Buteni, în frunte cu pretorul plășii Sebiș d. Popa.

O interesantă conferință are loc la Casa Culturală din Buteni. Descrizând conferința, pretorul plășii Sebiș adre-

sază oaspeților un salut, mulțumindu-i totodată dlui ministru Lucrețiu Patrașcanu că la intervenția d. sale 10 comune din această plasă, impro-prietărite în 1937, dar numai pe nărtiș, au intrat în posesia unui teren de pășunat.

D. prim pretor al plasei Sebiș amintește apoi o serie întreagă de doleanțe ale populației din această plasă.

Noi vrem să vă cunoaștem și să ne cunoașteți greutățile

În apoi cuvântul d. ministru Lucrețiu Patrașcanu, care se adresează celor prezenți spunând printre altele:

— Două luni după alegeri, conform promisiunii făcute, am găsit de datorita mea de a veni din nou în mijlocul vostru pentru a putea cunoaște în mod direct și nemijlocit care sunt nevoile, răsunetele și pro-

blemele care vă frământă. Nam venit aici ca să vinem adunări publice, ci ca să vă ascultăm și să ne ascultați, așa ca în campania electorală.

— Să nu vă închipuiți că noi vom ca între noi, guvernul și dvs., să ridicăm un zid, din poartă în poartă.

Guvernul român invitat oficial la Paris pentru semnarea tratatului de pace

Din cine va fi compusă delegația

BUCUREȘTI. — D. Jean Paul Boncour, reprezentantul politic al Franței în România, a remis la Președinția Consiliului de Miniștri invitația guvernului francez adresată guvernului român pentru semnarea tratatului de pace la Paris, la data de 10 Februarie.

Delegația română va fi foarte redusă din ea făcând parte în orice caz d. niș Gheorghe Tătărescu, Gheorghe Gheorghiu-Dej și Stefan Voitec, membrii din conducerea delegației României la Conferința de Pace.

Din Sofia se anunță că delegația bulgară, care va semna tratatul de pace va fi formată din d. niș Kimon Georgiev, A. Obaz și K. K. K.

(Continuare în pag. 4-a)

Spectacole - Cinema

Reprezentatiile incep la ora 15.

Aro: ULTIMA NOAPTE, film francez

Corso: LEGENDA INDRAGOSTITILOR film francez

Forum: FLOAREA DE PIATRA, film sovietic.

Royal: FLOAREA DE PIATRA, film sovietic

Savoy: SONATA PRIMAVERII, cu Szorenyi Eva

Urania: ULTIMUL CANTEC, cu Javor Pal

TEATRU

Joi, 30 Ianuarie, sectia romana a Teatrului Popular prezinta din nou ceteaunilor Aradului puternica drama sociala "Rascoala din 1907".

Garaniam reusita acestei spectacol. Sala incalzita.

Cel mai aplaudat cuplu al capitalei. Tanti Cipriana si Mircea Septiliei prezinta Sambata, 1 Februarie, orele 21, surprinzatorul triumf al teatrului Atlantic "Barbatal nostru".

Luni, 3 Februarie, orele 21, in sala teatrului comunal, turneul Teatrului National din Bucuresti prezinta comedia in trei acte a dlui Camil Petrescu "Mitică Popescu".

Universal-Transport Glodeanu Alexandru Arad, Str. Dr. I. Suciu 45. Tel. 24-41. 1292

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 Dum, 10,30

Azi: JAVOR PAL, SARDY JANOS SIMOR ERZSI in

Ultimul cântec Casa deschisa dela 10 dimineata.

Cinema ARO Repr. la orele 3, 5, 7. Dimineata la orele 11 matineu.

Azi o premiera exceptionala. Cu cea mai frumoasa stea: EDWIGE FEULLER

Ultima noapte Sala bine incalzita.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMESTE pana la orele 18. Un cuvânt Lei 600.—, minimum 10 cuvinte, plătebil anticipat. Pentru CERERI DE SERVICIU 50 LA SUTA REDUCERE.

CAUT masina de treerat, tractoare, case. Agentura Kovacs, Piata Stefan cel Mare 9. 189

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele in milioane de lei). 700: Centru, 3 ap. moderna, confortabile, gradina mare, pomi fructiferi. 500: teatrului 14 ap. etaj. 380: Tribunalului, etaj, 4 apartamente. 200: Episcopiatului 1x2, 1x2, 2x1 camere, dependinte. 120: Saguuna, 3 locuinte. 100: pozitie buna, casa particulara, apeduct, canalizatie. 122

CAUTAM UN DISTRIBUTOR si doi achizitieri pentru ziar. Adresati la administratia ziarului.

SE CAUTA de urgenta profesor sau profesora de limba engleza, care cunoaste la perfectie si limba rusa. Adresa la ziar. 123

VAND casa in Gai, Str. Paourariilor No. 20 cu 800 st. gradina, 2 camere si bucataria. 301

CAUT una camera mobilata pentru una persoana cu intrare separata, pentru 1 Februarie, posibil in apropierea centrului. Adresa la ziar. 304

MASINA DE TRICOTAT CIO-RAPI, rotunda cu 2 cilindri de vanzare. Arad-Gradiste, Strada O. Iosif Nr. 5. 319

Vinuri de calitate superioara si tot felul de bauturi spirtoase gata de depozitare de vinuri si fabrica de sifon

CRISTAL Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80. Proprietar: PETRE GUI

CUMPAR radio si o vana pentru baie; Simou, Casa de moda, Reg. Maria 6, telefon 11-78.

S'A DESCHIS restaurantul Centrala JOVR. Proprietarul Ursoiu Augustin, Str. Episcopul Radu 23. 325

DIESEL MOTOR 100 HP de vanzare. Sebestyen, Goldis 18. Telefon 1179. 324

CURS NOU de dactilografic, confortabil de la 1 Februarie. "PAL-LAS", Coşbuc I. 321

GEAMANTAN 76x45 cm. in stare buna de vanzare. Adresa la ziar.

CASA DE VANZARE la Panceva, vis-a-vis cu scoala primara de stat colt sub No. 850. Informatii la proprietar: Karabin Carol Arad. Str. Sincal 13, telefon 24-37. 323

CRAVATE intore, ropar artistic. Tâlpuesu ciorapi. Coafor Terezia, Emirescu 15. 326

O MASINA PFAFF umar stang si 10 kgr. pene noi de vanzare. Adresa la ziar. 327

Farmacile de serviciu

In noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu urmatoarele farmacii:

DANCIU, piata Mihai Viteazul 13. KAIN Cal. Mareşal Averescu I. TUDOS, Miclaca.

Familia Mateescu si Mandruşu, multumeşte pe aceasta cale Dir. Fabricii de Zahăr Arad, cât si Adtiei Financiare Arad cât si tuturor muncitorilor, funcţionarilor si prietenilor cari cu durere au contribuit si au luat parte la inmormantarea celui ce a fost

Victor Mateescu,

Salon de moda pentru dame OLAH Arad, Bulevardul Regina Maria No. 9 et. I.

Cinema SAVOY Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30, Dum, si sârb, matineu la orele 11.30.

Incepând de Luni: Un film din seria de aur a filmelor maghiare. Fast - Muzică - Dragoste

Sonata primăverii cu SZORENYI EVA - URAY TIVADAR - BENKÓ GYULA Nemuritoare melodii de BEETHOVEN Casa deschisa dela orele 11 a. m.

Azi ultima zi: Femeia fără suflet

Cinema ROYAL | Cinema FORUM Tel. 19-33. Repr. crele 3, 5 si 7 | Tel. 20-10. Repr.: 3.15, 5.15 si 7.15

Câştigătorul "MARELUI PREMIU" la concursul de filme din Cannes.

Floarea de piatră Miracolul filmului colorat.

Cinema CORSO Tel. 23-64. Repr.: 3, 5 si 7 fix

Ultimele 3 zile

Nu scapati tcazia de a viziona acest film exceptional L'ETERNEL DETOUR

Sport

La clubul

NOUL ANTRENOR AL ECHIIITA. D. BLUM ZOLTAN. PREZENTAT JUCATORII

Comitetul de conducere a rii sportive ITA a convocat 16 jucatori in localul clubului gata pentruca in cadrul unei comune jucatorii sa faca cunat cu noul antrenor al echipei Zoltan, fostul international ghar care timp de 10 ani a jucatorului activ al clubului varos si de 50 cri selectionat pa nationala a Ungariei.

In sala mare a clubului au fost prezenti d. directorul Hertzog Andrei, secretarul Gerold, casierul Gruber, bilul sportiv Nedici si cei trei in frunte cu d. Blum Zoltan. In deschidere d. Hertzog a humit jucatorilor pentru ef depuse in vederea castigarii natului de teama si a cerut in viilor sa patrezo acciaa ne sportiva demna.

Dsa a accentuat ca s'a trecut si se va cere cu re strictete in viilor pastrezei munci in fabrica si ta sportiva pe teren.

D. director Hertzog a achia dlui Blum, care din moment a devenit conducator Indrumatorul gruparii ITA.

D. Blum luand cuvântul a marea lui dragoste pentru l'a determinat sa-si parasea milia pentru a veni la Arad atit ca echipa textilstilor de asi esta o echipa relativ este cunoscuta in tota este asteptata sa debuteze multe capitale.

D. Blum s'a declarat a mai departe acceptul sistem ber de joc, pentru care a lupt vrea intreg.

In numele jucatorilor a Reinhard Ioan care l-a asign noul antrenor de tot devolan jucatorilor.

A avut loc apoi o masa dupa care sedinta a luat sf

Programul de radio

Azi, Marți 23 Ianuarie

Radio Rom, si Radio Buc, 7.00 jurnul, muzica usor, 7.30 muzica usor in limba maghiara, 8.00 Radio Buc, 7.30 Continuarea muzica usor, radio rom, si Radio 8.00 Muzica variata us-ara, 13.00 tele apelor Dunarii, muzica 13.30 Ora natunior vecine URSS Radio jurnal, 14.14 Revistia 14.22 Carnetul unu bucurestean, Orca, Dina Serbăneşu, 14.57 tin meteorologic, 18.00 Colindanc jarile din miazazi, 18.45 Carnet ral, Cronica dramatica de Liana Radio Rom, 19.00 Emisiune in maghiara, Radio Buc, 19.00 Co orch, de salon radio, dirij, de tin Cobescu, Radio Rom, si Radio 19.30 Continuarea concertului salon radio, solista Milly Bar 20.00 Radio Jurnal, 20.10 Revist cel, 20.15 Universitate radio - fori generosi - "William Mor Petru Comarnescu, 20.30 Lina unu - hara, 20.55 Colinda 21.00 Serva de teatru 22.00 Red na! 22.17 Sif in limba maghiara Bobbin sportiv 22.30 Amicii "Misa Solennis", de Beethoven

Cititi si raspanditi Ziarul "Patriotul"

Baiul AMEFA la 1 Februarie orele 8 seara in localurile asociat ei (Eminescu No. 32.)

Organele poliției din Arad au arestat periculoasă bandă de răufacători care opera în tot județul

Bandă compusă din țigani nomazi a operat furturi de cai pe care-i treceau peste graniță Se va face lumină în dublul asasinat dela Sâtleani

Șeful bandei au reușit să evadeze

În ultimul timp, un număr de țigani nomazi care erau stabiliți în localitățile din apropiere, au plecat spre Oradea și alte regiuni, iar în Zoltărele lor au venit alte numere de familii de țigani nomazi cunoscuți din Moldova și Basarabia. S-au stabilit în localitățile: Sâtleani, Simand, Vinga, Siria și Șimod.

Când acești țigani s-au stabilit în apropierea Aradului, au devenit din ce în ce mai numeroase cazurile de tâlhărie și banditism, precum și furturi de cai și vite.

Unii țigani care utilizează mai multe nume și nu au asupra lor un act de identitate, n-au putut fi identificați suficient și se bănuiesc să fie autori ai unor furturi și asasinatelor.

În cursul cercetărilor continue, au fost făcute de către organele de poliție din Arad în colaborarea jandarmilor din diferite comune, Aradul de unde a fost trimisă o misiune de răufacători care opera în zona de est și tâlhărie pe teritoriul județului.

În mare număr de țigani au fost arestați după venirea lor în județul Arad în legătură cu furturile de cai și vite. Unii au fost trimiși în închisori și alții au fost eliberați după ce au plătit o anumită sumă de bani.

În urma unor informații care au sursat în timpul cercetărilor, doi agenți de poliție au fost trimiși să cerceteze pe nume Sre-

maș și Ilica au plecat la Simand unde după urmărire îndelungată au fost arestați pe țiganii Biri Alexandru și Cocănuș, Rudaru Marin și Rusti, Colompir Nae și Antal Vargha Gheorghe și Lăcătuș Ludovic. Cu toate că s-a procedat cu cea mai mare atenție în cursul nopții șefii bandei pe nume Rudaru Marin și un alt țigan evadat dela Doftana, au reușit să scape din mâinile poliștilor.

În cursul cercetărilor țiganii au indicat numele lui Hotărân Petru din Simand care era tânuitorul bandei și la care au fost găsiți 10 cai furati din Micsalaca, Glogovăț și Gai.

Cei doi au fost restituiți păgubașilor iar cercetările continue pentru descoperirea evadaților și a restului bandei.

După cum suntem informați, poliția din Arad în colaborare cu Legeana de jandarmi, procedează la identificarea țiganilor și se va căuta scoaterea lor din județ.

Sunt indicații care permit a se crede că această bandă este autorul dublului asasinat dela Sâtleani, săvârșit săptămânile trecute. Un martor ocular a declarat că a doua zi după crimă țiganii au transportat cu căruța un cosciug simulând o înmormântare — cu toate că nu avea în acel timp nici un mort. Se bănuiește că în acest cosciug transportau dela locul crimei lucrurile furate.

În cursul cercetărilor și acest caz.

Informații

— UNIUNEA FEMEILOR ANTI-FASCISTE din România org. Arad (UFAR) convoacă membrele la o ședință extraordinară care va avea loc în ziua de 28 Ianuarie a.c., orele 16 d. m. în sediu. Strada Greceanu 6, Comitetul.

— MOTO-CLUB ARAD, anunță pe toți d. m. motocicliștii, să se prezinte în ziua de 30 Ianuarie, ora 18, la sediul clubului din Str. I. G. Duca 3, pentru prenotări în vederea aprovizionării pe anul 1947 cu combustibilul necesar.

DL. ROSU CONSTANTIN
și
Dșoara PASCU STELA
logodiți

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 cu data de 2 Februarie a. c., orele 9 a. m. în localul Căminului Industriașilor la etaj va ține adunare generală anuală, la care invită pe toți interesații. În caz dacă adunarea generală va fi incapabilă de a hotărî, adunarea generală va fi repetată în aceeași zi și în aceeași loc la orele 10 a. m. și va hotărî indiferent de numărul prezentilor. Comitetul. 128

Guvernul a întocmit proiectul pentru reorganizarea Băncii de Credit a Meseriașilor

Intervenția Federației Meseriașilor pe lângă guvern în interesul unei mai bune organizări a creditului pentru meseriași, a avut rezultatul dorit. Din București ne sosesc știri că guvernul a și luat măsurile necesare — în concordanță cu Platforma Program — pentru reorganizarea Băncii de Credit a Meseriașilor. Aceasta reorganizare este mult ușurată în urma etatizării Băncii Naționale.

Proiectul de lege cu privire la reorganizarea Băncii de Credit a Meseriașilor va veni în scurt timp în discuția Parlamentului, reprezentanții meseriașilor având prilejul să și spună competent și răspicat cuvântul.

În locul birocrațismului împovărat de erii, proiectul prevede o simplificare a operației de împrumut și anume: meseriașul va putea obține credit, având doar doi garanți, care vor ga-

ranta asupra solvabilității sale. Pentru stimularea activității celor circa 150 de cooperative de aprovizionare și producție a meseriașilor din țară, 70 la sută din credite vor fi dirijate de aceste unități și va ține seamă în primul rând de meseriașii, care au până la 10 salarii.

În consiliul de administrație al Băncii, va fi reprezentată prin trei membri și Federația Generală a Meseriașilor.

Un imperativ al zilei: curățirea orașului de zăpadă!

Începe identificarea proprietarilor de case care nu curățea zăpada din fața casei

Un val de frig, care a trecut în zilele trecute prin țara noastră, din cauza căzutei zăpezii se anunță în jurul orașului. Zăpada care acoperă străzile și curțile este o adevărată binefacere pentru oamenii care nu au încălecat încă.

În zilele acestea în oraș se vorbește de circulația. Din București se aude că din cauza greutăților de circulație în unele străzi s-a dispus să se scoale primare și secundare.

Arad s-a uitat la fel problema cu zăpada. Am mai scris și repetăm: un singur lucru, și anume: curățirea orașului de zăpadă, care nu se poate face decât în urma măsurilor primare și secundare.

Arad s-a uitat la fel problema cu zăpada. Am mai scris și repetăm: un singur lucru, și anume: curățirea orașului de zăpadă, care nu se poate face decât în urma măsurilor primare și secundare.

care va trebui să se ocupe Primăria Municipiului Arad.

Dealtfel d. primar Pauncaș, cărui ne-am adresat în legătură cu situația proprietarilor de case neglijenți, a intervenit în cursul zilei de ieri la Chemarea poliției, unde

a cerut concursul poliștilor pentru identificarea tuturor proprietarilor de case care rămân surzi la toate apelurile făcute atât de primărie cât și de zăpezile locale.

Astfel începând cu ziua de astăzi, toți proprietarii de case care nu se îngrijesc să curețe zăpada sau să împingă zăpada în lăcașurile proprii, vor fi notați și predați Primăriei pentru a fi dați în judecată și condamnați ca unii ce împiedică circulația publicului, expunându-se la sancțiuni financiare și mustrări.

Tratatative cu caracter economic între România și Elveția

În cursul serii de Sâmbătă a trecut prin orașul nostru, în drum spre Elveția, o comisie de consilieri tehnici, în frunte cu d. Bucur Schiopu, subsecretar de Stat la Ministerul Economiei Naționale, Co-

De ce se impun unele modificări la ordnul cu privire la certificatele de călătorie

Că știrile scrise pe raza județului să fie sculite de organele de certificare de călătorie în interesul unei mai bune aprovizionări a orașelor

Cu ocazia conferinței care a avut loc la Primărie în prezența d. lui ministrul Lucrărilor Publice, au fost ridicate și unele probleme în legătură cu autorizarea de călătorie.

Societatea necesară revenirea la această problemă, arătând unele lucruri ale ei.

În raporturile noastre anterioare, am scos în evidență motivele care au împiedicat aducerea unor restricții în ceea ce privește călătoriile pe căile ferate. Aceste măsuri au fost necesare din cauza restricțiilor la combustibil, precum și din cauza uzajului prea mare de vagoane, provocat în urma marelui număr de călători.

Introducerea certificatelor de călătorie a fost deci necesară. Că-

dem însă că măsura trebuie înțelesă corect, măsura înțelegându-se în sensul că organizarea și certificarea de călătorie ar trebui să se introducă numai pe bazele principiilor și în cel mai rău caz să se suspende această obligație în circumstanțe de pe raza unui și aceluiași județ. Faptul că știrile care vor să călătorească în capitala județului, trebuie să ceară autorizație de călătorie, scade numărul acelor care aduc alimente în oraș, ceea ce are ca urmare firescă majorarea prețurilor acestora. Totodată trebuie să amintim că aprovizionarea unor instituții, ca economice etc., este la fel îngreunată decât aprobarea acestora nu se pot depăși în știrile din județ decât pe baza certificatului de călătorie.

Creдем deci că excepțiile susamintite vor trebui să intre în vigoare cu privire la aplicarea ordinului referitor la certificatele de călătorie, cu atât mai mult întrucât aceste excepții n-o să îngreuneze prea mult circulația pe căile ferate, iar pe de altă parte vor contribui la o mai bună aprovizionare a orașului cu alimente, împiedicând totodată și o neajutorată urcare la unele produse și alimente.

D. ministru Lucretiu Patrascanu a rezolvat o seama de doleanțe ale populației din plasa Sebiș

(Urmare din pag. 1-3)

vreau să vă cunoaștem și să ne cunoaștem și dvs. grăditiile cu care avem și noi de luptat.
— Nu veți primi dela noi nicio promisiune mincinoasă, așa cum n'asți primit-o nici în timpul campaniei electorale. Ce vă vom putea oferi, vă spunem deschis și ce nu — la fel, pentru că socotesc că cea mai proastă politică este să vii în fața populației să promiți marea și sarea și chiar lucruri care poate momentan nu s'ar putea realiza. Cu acest gând deschis am venit în mijlocul dvs. să vă ascult și să vă rog la rândul meu să ne ascultați și dvs.

ORAP-UL SPECULEAZA

În continuarea se desbat problemele care frământă populația comunei Butești și chiar și a plășii Sebiș. Avocatul dr. Popper prezintă d-lui ministru un memoriu în care arată că în timpul cedării Ardealului de Nord la Brad a fost creat un Tribunal pentru a se da posibilitate de trai judecătorilor refugiați. Cetățenii din Butești aparțin de acest tribunal și ei cer să fie trecuți la Tribunalul Arad, ca și înainte. D. ministru Lucretiu Patrascanu a promis că printr-o decizie vor fi trecuți la Arad.

Dealtfel, d-se a și pus pe loc rezoluția pe memoriu.

Subinspectorul școlar al plasei Sebiș, d. Balaban, mulțumeste d-lui ministru pentru

rumosul cadou făcut elevilor săraci prin acordarea de manuale didactice gratuite.

după care cere un ajutor material pt. repararea școlilor din comune. Municipaliții dela Butești, în mare parte muncitori de pădure cer autorizația să se poată aproviziona de pe piețele din plasă. D. ministru Lucretiu Patrascanu răspunde că a constatat că în această regiune a județului, nefiind cereale, nu are niciun roșu a colecta pentru Moldova, pentru că apoi guvernul să fie nevoit a duce cereale pentru populație din aceste comune.

D-se va da dispozițiuni ca populația de pe aceste meleaguri să se poată aproviziona de pe piețele din plasă. Deosemeni a precizat că va da dispozițiuni din nou să se trimită petrol, sare și sodă cauzată.

O delegație de plugari din comuna Chișindia, se plânge că n'au teren de pășunat. Ei cer să se aproprieze pentru comună 10 mii de hectare din pădurea moșierului Nicolăescu-Bălăneșcu. Totodată ei raportează că în această pădure există poeni, goșuri care pot fi apropiate. Mai amintesc că anul acesta boerul a cerut sătenilor 25 de mii

de lei pentru perecha de vite, care puseseră pe aceste poene.

— Nu este drept — a spus d. ministru Lucretiu Patrascanu — ca nu mai atunci când se plătesc bani, vitele sătenilor să poată pășuna. Și chiar de aceea voiu legifera dreptul sătenilor de a-și trimite vitele la pășunat în aceste poene. S'au înregistrat deosemeni multe plângeri împotriva ORAP-ului, din cauza cărui, sătenii nu pot obține încălziminte la preț oficial. Căpiva tăbăcarilor au precizat chiar că atunci când pleacă la ORAP pentru pielea și talpa, ei trebuie să meargă cu 2-3 milioane sperți. D. ministru Lucretiu Patrascanu a ordonat anchetă la ORAP.

O ANCHETA LA FABRICA DE ZAHAR DIN ARAD

Un caz interesant l-au referat agricultorii din Butești și din întreaga plasă, care se plâng că nici acum n'au primit banii dela fabrica de zahăr din Arad, pentru stocul de zahăr furnizat. Aceasta — au spus agricultorii — ne face ca la anul viitor să nu mai cultivăm sfeclă.

În răspunsul său d. ministru Lucretiu Patrascanu a precizat că nu este drept ceea ce fabrica de zahăr a făcut. Aceasta înseamnă un furt în munca omului, pentru că nu se poate ca la trei luni de zile dela furnizarea sfeclei, fabrica de zahăr să nu plătească agricultorii.

D-se precizează că de urgență reprezentanții fabricii de zahăr vor fi chemați la d. prim-procuror Leșanu pentru a li se cere socoteală.

După ce au fost spuse o serie de plângeri, un cetățean anunță că postul de jandarmi a blocat o cantitate de 2400 kg. sare, destinată speculei. El cer ca sarea să se împartă între săteni. D. ministru Lucretiu Patrascanu a dat dispozițiuni ca imediat șeful de post să distribue această sare sătenilor, iar banii să fie depuși la tribunalul Brad.

Sedința ia sfârșit în aplauzele unanime ale populației, după care d. ministru Lucretiu Patrascanu își conchină drumul spre Hălmagiu unde deosemeni a avut loc o importantă consfătuire.

Asupra acestei consfătuiri vom reveni în numărul nostru de mâine cu o amplă dare de seamă.

Măcelarii sunt obligați să respecte prețurile stabilite de consiliul de colaborare municipală

Carnea de vită 20 mii lei kgr. carnea de porc 30 mii lei și slămina de topit 50 mii lei

Publicul este rugat să semnaleze pe acei măcelari care refuză să vândă carne la aceste prețuri

Dintre problemele desbătute în cursul zilei de ieri de către consiliul politic municipal, ne oprim asupra următoarelor:

— Cererea unei delegații de măcelari, care, pe baza faptului că prețul vitelor se urcă dela o săptămână la alta, cer majorarea prețului carnii de vită la 24 mii lei, a carnii de porc la 36 mii lei și a slăminii pentru topit la 60 mii lei kg. Luată în discuție și pe baza calculului prezentat de către directorul Oficiului de aprovizionare, membrii consiliului cad de acord asupra următoarelor prețuri pe care măcelarii sunt obligați să le respecte: carnea de vită 20 mii lei, carnea de porc 30 mii lei și slămina pentru topit 50 mii lei kg.

Odată cu aducerea la cunoștința măcelarilor a prețurilor asupra cărora s'a convenit, li se face cunoscut

că în viitor este interzisă punerea deoparte a pachetelor conținând între 1 și 5 kg. pachetele pe care publicul consumator le vede și se revoltă pe bună dreptate atunci când măcelarul îl servește cu răspunsul: nu mai avem. Pachetelele așezate cu grijă la marginea teighelei își așteaptă însă stăpânul, uneori adăvărat dar prea comod, alteori fievitiv dar ales pe sprânceană.

Măcelarii sunt obligați în același timp să țină afișată la loc vizibil lista cuprinzând prețurile de mai sus.

În legătură cu această afișare și respectare de prețuri, atragem atenția consumatorilor că nu pot fi cu nimic constrânși să dea prețuri mai ridicate, iar acolo unde vor fi refuzati, să anunțe imediat Primăria, pentru a se putea lua măsuri împotriva măcelarilor care nu respectă prețurile.

— Înlăturarea unei efortii pe căminul de infirmi la care s'a boretz și preoțimea de toate siminile din orașul nostru, Imp. eu Primăria orașului. Membrii siliului se declară de acord, căt prin înlăturarea acestei nu se face decât să se vină în torul suferințelor lipsiți de ace materiale.

— Problema prețurilor la rante. Intrucât calculele prezede către d. Serban sunt în cu 25 la sută față de prețurile restaurantele din București, bria consiliului cad de acord de scăderii cu 30 și 35 la sută față de prețurile din Capitală. Recalcul va fi făcută în cursul acestei mâni, după care va apare o năpă căre va fi dată tuturor staurantelor pentru afișare și pețarea întocmai a prețurilor bilite.

Economatele vor primi tutun și țigări „Economat” la prețuri reduse

Cantitățile de tutun și țigări care urmează să fie distribuite debitantilor

În urma ultimelor dispozițiuni primite, direcțiunea CAM-ului din Arad face cunoscut debitantilor, economatelor și publicului fumător următoarele:

Cu ocazia distribuirii tutunului și țigărilor, debitantii IOVR, vor primi marșă în valoare totală de 3 milioane 280 mii lei, ceea ce revine câte 5 kg. tutun calitatea 2-a, patru mii țigări Carpați și două mii țigări Mărășești.

Cetății debitantii vor primi 4 kgr. tutun calitatea 2-a, 2500 țigări Carpați și 200 țigări mărășești.

În același timp face cunoscut econo-

matalor că urmează să primească ajăt tutun cât și țigări marca „ECONOMAT”, care urmează a fi distribuite membrilor economatelor respective la prețul de 60 mii lei kg. de tutun și 90 lei bucala de țigări. Până în momentul confecționării acestor țigări și tutun ECONOMAT, economatele din orașul nostru care n'au ridicat cota de tutun și țigări pe luna Ianuarie, sunt invitate să se prezinte pentru a ridica tutun calitatea doua și țigări Carpați în proporție de 50 la sută, pe care le vor distribui la prețul actual.

O.N.U. va întocmi o chartă a drepturilor omului

LAKE-SUCCESS. — Comisia Organizației Națunilor Unite, care a fost creiată pentru a zădărnici posibilitatea unui nou războiu, a constatat că motivele războaielor trebuie căutate în următoarele cauze:
1. Lipsa de libertate. 2. Lipsa de securitate și 3. Insuficiența unui stan-

dard de viață mai ridicat al omului.
Au fost numite 3 subcomisii cu slujba de a întocmi o chartă a drepturilor omului. Această chartă va fi bătută de adunarea generală și înglobată probabil în Charta Organizației Națunilor Unite.

O comisie specială a O.N.U. va ancheta situația din Grecia

PARIS. — Comisia Organizației Națunilor Unite, compusă din 47 de persoane, a plecat ieri din Toulon pe un vapor francez spre Grecia. Această comisie — dealtfel cea mai numeroasă pe care a numit-o vicedată fost Ligă Na-

țunilor sau Organizația Națunilor Unite — va avea să ancheteze situația din Nordul Greciei. Șeful comisiei este colonelul norvegian Lung. În ea sunt reprezentate toate țările membre ale Consiliului de Securitate.